



# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”

## 大学习 大讨论 大调研

### 邹自景主持召开市政府常务会议 审议通过《2018年“放管服”改革工作要点》

#### 广元市脱贫攻坚总结推进大会召开

# 坚持把提高脱贫质量放在首位 扎扎实实打好打赢脱贫攻坚战

#### 王菲讲话 邹自景主持 邓光志冯磊出席

本报讯(记者 蒲洪旭)6月4日至5日,广元市脱贫攻坚总结推进大会召开。大会深入贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想,坚定对标落实中央、省委脱贫攻坚工作的新部署新指示新要求,纵深推进“大学习大讨论大调研”活动,全面总结去年以来脱贫攻坚工作,安排部署当前和下一阶段脱贫攻坚工作,坚决确保打好打赢今年脱贫攻坚战。市委书记王菲出席会议并讲话。市委副书记、市长邹自景主持会议。市人大常委会主任邓光志,市委副书记冯磊出席。

会议指出,过去一年,我市深入贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想,全面落实中央、省委脱贫攻坚各项决策部署,取得阶段性重要成效。利州区顺利通过摘帽验收,全市6.78万农村贫困人口实现脱贫,262个贫困村成功退出,贫困发生率下降3.3个百分点,高质量完成脱贫攻坚年度目标。这些成绩的取得,是认真学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想的结果,是认真贯彻落实省委部署要求的结果,是广大党员干部群众昼夜兼程、辛勤努力的结果。王菲在讲话中首先代表市委市政府向辛勤奋战在脱贫攻坚一线的广大党员干部群众,表示最衷心的感谢,并致以最诚挚的问候。

“今年要围绕‘两不愁三保障’要求,高质量完成青川、昭化、朝天摘帽,232个贫困村退出,6.23万贫困人口脱贫的年度目标任务。”王菲强调,全市上下要进一步深入学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想,坚定把脱贫攻坚作为最大的政治任务、最大的民生工程、最大的发展机遇来抓,坚持把提高脱贫质量放在首位,进一步坚持问题导向,补齐薄弱短板、精准施策用力,真正把思想和行动统一到中央、省委关于脱贫攻坚的新部署新指示新要求上来,坚决确保全年目标任务圆满完成。

就聚焦年度脱贫攻坚目标任务,扎实打好“夏季战役”,提早谋划“秋季攻坚”,为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础,王菲强调,要突出稳定增收抓好产业就业,做深做细产业扶贫,扎实抓好就业扶贫,确保贫困群众增收有门路。要



图为大会现场

突出又好又快抓好住房建设,加快推进易地扶贫搬迁、危旧房改造和基础设施配套。要突出多措并举抓好集体经济,完善发展载体和组织架构,健全产权体制、发展资金使用管理、利益分配保障等机制。要突出到户到人抓好政策兑现,打好政策叠加组合拳,强化政策执行监管,确保扶贫政策落地生根。要突出完善配套抓好基础设施,加强施工组织,强化建材保障,加快在建项目进度,加强已建好项目管护,持续体现经济社会发展效益。要突出激发内生动力抓好扶志扶智,深入开展精神扶贫与感恩奋进教育,建立正向激励机制,扩大贫困群众参与度。要突出主动作为抓好扶贫协作,加强对接配合,持续深化全方位合作,加快构建“脱贫共抓、资源共享、市场共建、合作共赢”格局。要全

面建优建强基层组织,更好发挥脱贫攻坚生力军作用,为坚决打赢脱贫攻坚战提供坚强保证。

会议要求,要始终把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓,进一步强化组织领导,确保中央、省委、市委各项决策部署落到实处。要始终压紧压实工作责任,市领导要坚持以上率下、示范带动,发挥好“头雁效应”,各县区要主体责任抓落实,行业部门要分线负责抓落实,帮扶部门要扎实抓好帮扶工作,第一书记、驻村工作队和帮扶干部要带着感情、带着责任做好帮扶工作。要始终强化问题整改落实,扎实开展突出问题“回头看”,达标情况“大排查”,整改落实“大提升”。要始终强化作风纪律建设,减轻基层负担,坚决反对弄虚作假,严惩群众身边腐败,严肃追责

问责。要始终鲜明实干实绩导向,强化激励约束,崇尚苦干实干,营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。

会议期间,与会人员参观了昭化区县摘帽、村退出、户脱贫情况。会上,表扬了2017年脱贫攻坚先进集体和先进个人,利州区、昭化区、市城乡规划建设和住房保障局、市公安局交警支队以及优秀第一书记、优秀农技员、优秀基层干部代表等作了交流发言,集中观看了近期脱贫攻坚暗访督查专题片。

在家市厅级领导干部,各县区、广元经济技术开发区、市天然气综合利用工业园园区党(工)委、政府(管委会)主要负责同志和分管负责同志,市各级部门副县级以上领导干部,以及驻村第一书记、农技员、驻村工作队队长等1000余人参加会议。

本报记者 赵恒 摄

市农村人居环境卫生得到进一步改善。会议指出,农村厕所污水治理工作是城乡环境综合治理、厕所革命的重要内容,大力推进农村厕所污水治理工作,对于我市改善农村环境,加快建设中国最干净城市的目标具有重要意义。一要强化工作领导。由相关市领导牵头,成立联席会议,切实加强工作领导。二要强化技术指导。结合农村工作实际,由市农业局牵头,住建、城管、环保等部门共同研究,学习借鉴外地先进经验,切实加强农村厕所污水治理工作技术指导。三要强化推进合力。住建、城管执法、环保、水务、农业等各相关部门要积极向上争取资金。要结合新农村建设、脱贫攻坚、幸福美丽新村建设等工作,形成合力扎实推进。

会议审议通过了《广元市2018年“放管服”改革工作要点》。今年我市“放管服”改革工作的要点包括全力推动简政放权、深入推进放管结合、持续优化政务服务三大部分,共24项,其中有动态调整行政权力事项,简化投资项目审批程序,全力推动一体化政务服务平台运行监管,进一步优化提升营商环境,开展“最多跑一次”改革等,将进一步为企业和群众提供高效快捷的政务服务。

会议指出,近年来,我市“放管服”改革工作取得显著成绩,但也要清醒地认识到当前存在的差距,各级各部门要高度重视,“一把手”亲自抓亲自部署,进一步加大工作力度,确保各项重点任务落地落实。

会议审议并原则通过了《广元市农村人居环境污水治理工作(2018—2020年)实施方案(送审稿)》。到2020年,全市农村厕所污水治理率达到70%以上,全

市农村人居环境卫生得到进一步改善。会议指出,农村厕所污水治理工作是城乡环境综合治理、厕所革命的重要内容,大力推进农村厕所污水治理工作,对于我市改善农村环境,加快建设中国最干净城市的目标具有重要意义。一要强化工作领导。由相关市领导牵头,成立联席会议,切实加强工作领导。二要强化技术指导。结合农村工作实际,由市农业局牵头,住建、城管、环保等部门共同研究,学习借鉴外地先进经验,切实加强农村厕所污水治理工作技术指导。三要强化推进合力。住建、城管执法、环保、水务、农业等各相关部门要积极向上争取资金。要结合新农村建设、脱贫攻坚、幸福美丽新村建设等工作,形成合力扎实推进。

会议审议并原则通过了《广元市参加四川省第十三届运动会群众项目比赛奖励办法(送审稿)》。根据《奖励办法》,获得单项金牌奖励20000元/枚、银牌奖励10000元/枚、铜牌奖励8000元/枚,集体项目金牌奖励48000元/枚、银牌奖励24000元/枚、铜牌奖励16000元/枚。

会议审议通过了《命名2017年度全市最干净乡镇(村庄)》。苍溪县云峰镇等10个乡镇和青川县秀庄镇张家村等20个村庄被评为“2017年度全市最干净乡镇(村庄)”。

会前学习了《中共四川省委办公厅关于在全省开展“大学习、大讨论、大调研”活动的通知》《中共广元市委办公室关于深入开展“大学习、大讨论、大调研”活动的通知》《中共四川省委组织部四川省审计厅关于印送<四川省市县党政主要领导干部履行经济责任重点风险提示清单>和<四川省市县党政主要领导干部履行自然资源资产管理和生态环境保护责任重点风险提示清单>的通知》。

会议还研究了人事任免事宜。

## 发挥代表优势 为经济社会发展出谋划策

本报讯(记者 周小丁)6月4日,市人大常委会主任邓光志应邀参加利州区第八届人民代表大会东坝代表团小组“大学习、大讨论、大调研”活动。邓光志在活动中,要进一步发挥密切联系群众、信息渠道广等优势,履职尽责,真实反映老百姓的呼声,为我市经济社会高质量发展快速出谋划策。

邓光志一行来到利州区东坝街道办事处、文昌社区文化广场、古堰社区,集中视察了解街道人大规范化建设、社区党建、社区人大代表工作站运行情况。其中,东坝街道办事处大门口公示的辖区代表身份、职责和承诺以及古堰社区人大代表工作站平台,进一步了解了邓光志留下深刻印象。他指出,头像“上墙”是荣誉更是责任,人大代表工作站的建立既为人大代表发挥好作用创造了平台,同时又推动了其它各项工作的顺利开展。代表们要找准履职切入点,更多倾听基层需求,反映群众心声,切实发挥好代表作用。

走进四川广元康养示范产业园项目点,081产业新城、解家岩棚户区御都安置点,邓光志一行认真听取汇报,详细了解地拆迁、规划布局、建设工期等各方面情况。“重大项目对支撑我市经济高质量发展,建设中国生态康养旅游名市具有重要意义。”邓光志说,通过视察,看到了基层干部在服务重大项目时的创新能力和干事水平,人大代表要充分理解和支持基层干部,多为基层干部放手手脚干工作鼓劲与呼。

邓光志充分肯定利州区东坝街道办事处在推进项目、社会治理、社区文化建设、代表能力和水平提升等方面取得的成绩。他强调,要充分利用好人大代表工作站等平台,进一步了解社会、了解群众,获取更多信息,不断丰富“大学习、大讨论、大调研”内容,提升人大代表履职水平;要创新监督方式方法,深化细化监督措施,进一步增强人大监督实效。

市人大常委会副主任田诚,市人大常委会秘书长任利国和部分市、区人大代表参加视察活动。

## 新时代新气象新征程新作为 ——作风纪律看变化

# 既要“做大蛋糕” 更要“切好蛋糕” ——记市财政局预算科

本报记者 唐彪

“从一季度考核情况来看,财政资金执行总的情况较好,但也存在一些问题。就是县与区之间的财政资金执行考核方式有差异。”“我们可多考虑些因素,比如财政资金执行的到位率、贡献率等”……

直面问题不遮掩,提出建议能落实。这是5月26日记者在市财政局预算科办公室见到“项目投资大比武”大讨论现场。

随着项目投资“大比武”活动的深入开展,作为资金争取考核的牵头科室,市财政局预算科也就会经常性围绕问题展开学习讨论,如遇重大及特殊问题还将开展专题调研。

财政部门是政府聚财、理财、用财、治财的重要职能部门,而市财政局预算科担负着编制财政收支预算的重要职责。

市财政局预算科科长胡光仙形象地说,“做大蛋糕”积极组织财政收入,“切

好蛋糕”分配好现有财政资金,确保每一笔财政支出都发挥良好的经济效益和社会效益,积极助推我市经济社会高质量发展,是财政局的使命和担当。

目前,该科室有工作人员6名,党员4名,平均年龄35岁,在市财政局率先提出“将财政管理工作置于高质量服务全市经济社会之中”的新思路时,他们就亮出了“青春献财政”的名片。

“他们年轻,有担当、有朝气,善学习,能吃苦。他们顾大局、守规矩,群众认可,工作业绩突出……”市财政局党组成员、总会计师李荣直言,预算科这个团队非常优秀。

由于工作量大、业务性强,科室人手有限,市财政局预算科的工作常处于“超负荷”运转状态,特别是做预算和决算的关键时期。

顾铭哲是市财政局预算科的一名科员,今年元旦前,因为一次意外,摔伤了尾椎骨。由于工作需要,原本需要休养两个月的她治疗后几天就回到了工作岗位。

“就怕因为我个人原因,耽误大家的

工作进度。”顾铭哲说。

“预算科是我局作风纪律深化活动中的一个先进代表”。市财政局党组书记、局长赵晓春表示,今年以来,该局将开展“作风纪律深化年”活动,“大学习、大讨论、大调研”活动作为推动党的十九大部署和习近平总书记对四川工作重要指示精神落地落实的重大举措,充分发挥预算等先进科室示范带动作用,以强帮弱,以先进促后进方式,全局干部职工纪律意识显著增强,工作作风明显转变,工作业绩实现新突破。

今年以来,在以预算科为代表的全局干部职工共同努力下,全市地方一般公共预算收入完成18.87亿元,同比增长10.52%;公共预算支出96.4亿元,同比增长11.72%;全市向上争取到项目资金81亿元,占全年目标任务的30.2%;大力开展财政脱贫攻坚“春季攻势”和“夏季战役”,统筹整合使用涉农资金22亿元,通过小额信贷分险和政担银企等财金互动创新投入方式直接撬动金融资本2.88亿元……

## 我市举办企事业单位环保法制培训

本报讯(记者 张欣)2日,我市举办企事业单位环保法制培训会,92家市直管企事业单位主要负责人、市环境监察执法支队全体人员参加培训。

在观看了环境污染警示片后,市环境监察执法支队就《中华人民共和国环境保护法》这部史上最严的环保法出台背景和相关内容进行了解读,并就企业如何开展污染源普查、如何进行相关信息填报进行了培训。会上还向参会人员发放了《企事业单位环境保护明白卡》,该卡针对企业日常环保工作存在的共性和个性问题,逐一梳理,提出处理意见和整改措施,做到一企一策,一企一卡。

广元大一污水处理有限公司、市垃圾填埋场等四家企事业单位代表在会上就如何贯彻落实环境保护主体责任、建章立制、严格污染治理设施维护管理及如何推进企业环保工作进行了交流发言。

培训会要求,各企事业单位要通过学习,进一步认识环境保护的重要性,认真履行企业在环境保护中的主体责任,在提高经济效益的同时,严格落实好环保法律法规,努力实现生态环保和企业发展的双赢,推动全市生态文明建设再上新台阶。

## 强化作风效能 将服务触角延伸到田间地头

“我们还在为田里的秧苗一时半会儿栽不上而犯愁呢,镇上的干部们就到了我家的田地,二话不说挽起衣袖干了起来,很快便把活儿干完了,实在太感谢了!”5月,正值农村“双抢”时节,苍溪县元坝镇党委、政府急村民之所急,及时组织机关干部党员50余人组成“双抢”助耕队,深入田间地头帮助农户抢栽、抢种,进一步密切了与群众的沟通联系。

连日来,“双抢”助耕队员在镇党委政府负责人的带领下,为缺劳户、困难户抢栽了水稻。同时,该镇各村联系单位也纷纷组织帮扶助耕队,深入到村、到户,助“双抢”,解民忧。

“作为基层干部,工作必须‘接地气’,要到田间地头去锻炼,了解基层的实际情况,群众最真实的需要和困难,才能真正体会到人民群众的喜怒哀乐,也才能真正做到‘想群众所想、急群众所急’,在工作中作出合理的判断和决策。特别是年轻干部,向群众学习、向基层学习、向实践学习是他们健康成长的必由之路。”该镇党委书记张武如是说。

在助耕队里,有的年轻党员干部虽然没有干过农活,但他们仍然热情高涨,卷起裤脚,挽起袖子下田栽秧,你追我赶,干劲十足。机关党员干部职工通过参加助农助耕活动,深切体验了田间劳作生活,更进一步增强了服务群众的理念。

“像我们这些年轻干部,从学校毕业后就直接到了工作单位,基层工作经验基本上是一片空白。通过到田间地头吃苦锻炼,不但丰富了我们的生活经历,转变了我们的作风,同时也加强了与群众的联系,活动开展很有意义!”该镇机关干部贺志感触颇深。

针对个别干部工作态度比较浮躁,不愿吃苦,不愿到基层工作,奢望“一杯茶、一张报纸”混日子现象,近年来,该镇在强化机关干部作风上,把服务触角延伸到田间地头,分期分批选派干部到经济困难的村任第一书记,定期或不定期开展下乡活动,让机关干部到田间多走走、多听听、多看看,实打实为群众办实事,获得了群众的普遍赞誉。(田艾平 记者 董为)